

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DIVULGACIONES FINANCIERAS

EL RESURGIR DE EUROPA

Días pasados algunos periódicos madrileños y buen número de los de provincias han hablado de la posibilidad, nada agradable por cierto, de una guerra de tarifas entre los Estados Unidos y una parte de Europa. Esa guerra de tarifas pudiera ser provocada por la tirantez de relaciones existentes en el momento actual entre Francia y Norteamérica, tirantez surgida al intentar Norteamérica conseguir de Francia el trato de nación más favorecida en las tarifas aduaneras, sin que ella—Yanquilandia—concediese a Francia la misma ventaja. La negativa francesa, lógica y natural, ha hecho surgir todo el actual lío.

Europa trató inútilmente durante varios años de arreglar sus asuntos en la Sociedad de las Naciones. Mientras los Estados Unidos, aprovechándose de la situación, obtuvieron de Europa cuantas ventajas comerciales les vino en gana. Mas, aunque lentamente, Europa comenzó a reaccionar. E inmediatamente dióse cuenta de la injusticia de las tarifas aduaneras norteamericanas, de las cortapisas que se ponen en Yanquilandia a la importación europea y de las ventajas aduaneras que en todos los países, sin trato igual recíproco, tenían y tienen todos los productos yanquis.

Y en medio de esta reacción general, los Estados Unidos, sin darse cuenta de que las circunstancias habían variado totalmente, exigieron de Francia que le fuesen concedidos a sus productos las ventajas de nación más favorecida, sin que ellos dieran iguales ventajas a los productos franceses. Francia, en plena reacción, se opuso energicamente. Alemania e Inglaterra, por medio de sus periódicos, hicieron ver que, en este asunto, se encontraban al lado de Francia, y los Estados Unidos, temerosos de que una intransigencia suya diera origen al frente único comercial europeo soñado, que tan provechoso había de ser para Europa como desventajoso para Norteamérica, volviéronse atrás apresuradamente.

¿Será éste un hecho aislado, o será el comienzo de la reacción general de Europa? Creemos más probable esto último. Europa, indudablemente, está resurgiendo. Las industrias francesas, alemanas e inglesas, las que más sufrieron por culpa de la guerra, están en un pleno y activo renacer. Queda todavía mucho por hacer, quedan aún varios millones de «sin trabajos». Pero mirad las estadísticas y os sentiréis optimistas viendo el mejoramiento general del continente.

Resulta, pues, un tanto extraño, que ahora cedan en sus deseos de obtener de Francia el trato de nación más favorecida, sin trato igual recíproco. Pero si lo hacen, sencillamente, porque más o menos francamente han visto los Estados Unidos al lado de Francia al resto de las naciones de Europa dispuestas a ayudarla ante el enemigo común y han temido, fundadamente, ser ellos los promotores del hasta hoy utópico frente único comercial europeo que tan poco provechoso habría de resultar para Yanquilandia.

Las imposiciones de los Estados Unidos son una consecuencia de la guerra. La gran guerra tuvo como principal resultado la destrucción de Europa. Al finalizar la guerra, Europa, empobrecida y deshecha, había perdido el centro comercial que, siguiendo los pasos de todo el oro europeo, había cruzado el Atlántico y avocándose en Norteamérica.

Los Estados Unidos se encontraron jóvenes, ricos y fuertes, frente a una Europa acobardada, empobrecida, vieja y deshecha, a quien además tenían sujeta por la cadena irrompible de las deudas belicas. La lucha no podía ser más desigual y Norteamérica continuó triunfando. Europa, de día en día más pobre, fué viendo agotarse los últimos restos de sus energías. Si se quería vivir era necesario resurgir rápidamente, pero para impedir ese resurgimiento, poco conveniente para sus intereses, estaban los Estados Unidos alerta siempre.

Europa renace. Si no tuviéramos otros indicios más contundentes, éste que nos proporcionó la derrota de los yanquis en su intento, acaso el último, atortunadamente, de imponerse en el terreno comercial a Europa, sería suficiente.

B. G. ESPINOSA

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente
El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Moreno, y asistiendo los señores Calderón y Hernández, éste suplente del teniente de alcalde, señor Sousa, el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Licencia sin sueldo
Se concede un mes de licencia, sin sueldo, al guarda de la cacería Florentino Sevillano.

Nombres de veterinario
Leída la comunicación del presidente del tribunal de oposición para cubrir una plaza de veterinario municipal, acordóse unánimemente nombrar para ocupar esa vacante al único opositor y propuesto don Abundio Arnaut.

Empadronamiento
Se concede el empadronamiento en el de vecinos de esta capital a don Anastasio González Ayala y familia, conforme tenía solicitado.

Minuta de honorarios

Acuérdase ratificar el acuerdo adoptado por la Junta de Comunidad respecto al abono de la minuta de honorarios presentada por el letrado señor Iradier.

Obras particulares

Quedan autorizados para que puedan realizar las obras que solicitan en fincas de su propiedad, los vecinos de esta capital don Antonio Well y don Lucas González.

Perpetuidad de un nicho

Leída la instancia suscrita por doña Tomasa Gutiérrez García, en súplica de autorización para perpetuar un nicho en este Cementerio, y leídos los informes favorables emitidos sobre el particular, la permanente acuerda aprobar los mencionados informes.

Estado de fondos, 21.311,24 pesetas.

¿Se constituirá nuevamente la Filarmónica en Segovia?

Llegan a nosotros informes, por conductos que nos merecen toda clase de garantías, de que en breve volverá a constituirse en Segovia la Sociedad Filarmónica, creada hace años en esta capital y que hubo de extinguirse al poco tiempo por causas que ignoramos.

Los elementos organizadores —personas todas cultísimas y que tienen dadas patentes pruebas de sus conocimientos en el divino arte—celebrarán una reunión dentro de breves días al objeto de constituir la Junta directiva y ultimar detalles relacionados con la composición de la Filarmónica Segoviana.

Mucho nos congratularía de que esos informes cristalizaran en una halagadora realidad, con lo que saldrían ganando los amantes a la música, que en Segovia forman legión.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

DESTINOS.—Coronel don Fernando de la Torre, a excedente. Tenientes coroneles: don Eladio Zanón, a disponible, y don José Iglesia, a excedente. Comandantes: don Alfonso Martínez Olaya, al 14 ligero; don Gaspar Morales, al 10; don Francisco Echechegar, al 12, y don Federico Levenfeld, al 10. Capitanes: don Eduardo Sancho, al mixto de Menorca; don Emilio Nadal, al mixto de Mallorca, y don Fernando Figueras, al Parque de la sexta Región. Tenientes: don Salvador Ripoll, al 16 ligero; don Jorge Rodrigo, al 15; don Alfonso Pardo, al 12, don José Cañals, al regimiento de Gran Canaria; don Lorenzo Varela, al 10; don Patricio Medina, al 4.º a pie; don Leopoldo Moreno Herrero, al 10; don Domingo López Varela, al 5.º a pie, y don Antonio Berlín, al 4.º a pie.

LICENCIA.—Se concede licencia, por enfermos, al alférez alumno de la Academia de Artillería don Manuel Díaz Folgado y al alumno de la misma Academia don Antonio Esponera Valero.

**NEURASTENIA, ESTOMAGO
INTESTINO, COLITIS
BALNEARIO DE SOLARES**
1.º de Julio a 30 de Septiembre
Cocina de primer orden

**CURIOSIDADES
Y ANÉCDOTAS**

Un aficionado ex'gen'e
Rafael Gómez (el Gallo), el torero sin término medio, que entusiasma y arrebató con su arte incomparable o desagradable e indigna con sus medrosas «espantás», había estado tan desdichado en su actuación en la plaza de Madrid, que vió cómo los mansos llevaban a los corrales a su primer toro.

El «cañi» estaba en el callejón, con el ánimo decaído, mientras le arreglaban la taleguilla, descompuesta en la desafortunada lucha, en la que resultó derrotado; no se atrevía a mirar a los hostiles espectadores, que le increpaban duramente; respiró, sin embargo, al ser llamado por un abonado, en cuya fisonomía, momentáneamente, creyó Rafael encontrar alguna hospitalidad.

El aficionado, dándole la mano, le dijo chuscamente:

—Ni como Rafael, ni aun como el Gallo, ni siquiera como Gómez me ha gustado usted.

- SE NECESITAN -

agentes de Seguros, pagando excelentes comisiones
Dirigirse a F. BLANQUEZ
Procurador de los Tribunales
San Frutos, número 7.—(Plaza Mayor).—Teléfono 127

NOTA DEL DIA

EL MOMENTO RUMANO

Rumania vuelve a ser la actualidad. El príncipe Carol, según noticias que nos llegan de París, está dispuesto a ocupar el trono que dejara vacío la muerte de su padre. Significados políticos rumanos han salido de Bucarest con dirección a París; cuando estas líneas se publican habrán celebrado con el príncipe expatriado una entrevista que será importantísima para el porvenir de Rumania.

El príncipe Carol, además, ha roto las relaciones que le unían aún a la señora de Lupesqui, con lo que significa más todavía su firme deseo de librarse de todas cuantas cosas pudieran ser un obstáculo para el retorno a la madre patria.

Días pasados circuló por toda la Prensa extranjera la noticia de que la princesa Ileana, hermana del príncipe, siguiendo los pasos de éste, habíase fugado con un teniente de Artillería. Y los periódicos extranjeros, al dar la noticia, hablaban de las andanzas de la princesa, recordando humorísticamente las de su hermano y comparándolas. Pero la noticia fué, a las pocas horas, rotundamente desmentida.

Las que no se desmienten son los deseos fervientísimos del príncipe Carol de ocupar lo antes posible el trono que ya debiera llenar. La reina María está de su parte. La oposición es cada día menor y lo más probable en el momento actual es que el príncipe regrese a su país y que al hacerlo no tenga necesidad de disparar ni un solo tiro.

De celebrarse sería que así sucediera. La oposición es ya debilísima. Los acontecimientos están próximos a celebrarse. Pero conviene poner las noticias extraordinarias, provenientes de periódicos extranjeros, en una prudente cuarentena. Así nos libraremos todos de cometer la equivocación que han cometido los periódicos franceses e italianos haciendo comentarios sobre la fuga de la princesa Ileana, mientras la princesita estaba, sin pensar en fugarse, en el sitio que la correspondía estar.

E. DEL N.

3.000 invitados a la boda de los duques de Apulia

Turín, 26.—Se hacen grandes preparativos para el enlace de la princesa Ana de Francia, con el duque de Apulia, en Nápoles, a cuyo efecto se realizan obras de restauración en la residencia de los virreyes de Nápoles y en la Basílica de San Francisco.

El número de invitados se eleva a tres mil.

En el puerto coincidirán las Escuadras de España e Italia.

El Rey don Alfonso XIII irá a Nápoles a bordo del acorazado «Jaime I».

Las fiestas de la boda
En Nápoles, con motivo de la boda de la princesa Ana de Francia y el duque de Apulia, a la que asistirá el Rey de España, van a celebrarse los siguientes actos, de los que podemos hoy adelantar la noticia:

Día 3, a las ocho, comida íntima de la familia real italiana en el Palacio Real, a la que asistirá Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

A las diez, recepción en su honor, en el mismo Palacio.

Día 4.—Se asegura que habrá otra recepción en el palacio de Capo di Monte, residencia de los duques de Aosta.

Día 5.—A las once, matrimonio civil, marchando a continuación, a pie, todo el acompañamiento, en forma de séquito, hacia la Basílica palatina de San Francisco de Paula, donde, a las once y media, se celebrará el matrimonio

Feria de ganados de todas clases

ZARZUELA DEL MONTE (SEGOVIA)

En los días 2, 3 y 4 de Noviembre próximo

La gran facilidad para el acceso a este pueblo, ya que cuenta con servicio diario de automóvil desde Avila y Segovia, hace que la concurrencia de compradores y vendedores sea mayor en ésta uno de los años transcurridos, aumentando considerablemente las transacciones.

El Ayuntamiento, siempre deferente con los forasteros que acuden a la feria, se promete atender con esmero las necesidades que los mismos sientan, dando las facilidades posibles para su instalación.

No se exigirá derecho alguno por el puesto que con los ganados se ocupen en «El Teso» y si se ruga a los dueños de los mismos se provean de la guía de Sanidad y origen, sin cuyo requisito no serán admitidos en el ferrial.

Zarzuela del Monte, 24 Octubre 1927.—El alcalde, Alejandro Martín.

canónico, que será bendecido por el cardenal arzobispo de Nápoles, monseñor Ascalesi.

Entre los concurrentes figuran, además de los próximos parientes de ambos contrayentes, uno de los cuales, por parte de la princesa Ana, es la ex reina Amelia, los Soberanos italianos y todos los Príncipes y Princesas de la Familia Real italiana; Su Majestad el Rey

don Alfonso, de España; muchos Príncipes extranjeros y representaciones del Gobierno, Cámaras, Altos Cuerpos y entidades principales de Italia y el Cuerpo diplomático.

Las reales familias se reunirán, a continuación de la ceremonia, en un almuerzo; los demás concurrentes serán obsequiados con un lunch.

BAGATELAS

El olor de la escalera

En vano la fiebre renovadora de estos días sustituye las antiguas casas antihigiénicas, lóbregas, ahogadas, con otras de evidente prestancia, mayor capacidad y acabado «confort». En vano los inquilinos se avienen a soportar el sacrificio que supone prescindir de necesidades perentorias para domiciliarse en un piso relativamente cómodo, cuyo alquiler consume las dos partes de los ingresos mensuales... Todavía, en estas edificaciones petulantemente ahora, positivamente superiores a las de antaño, persiste un testimonio de atraso, una supervivencia de ciudad pueblerina y cerril, un eco de las deficiencias y lacras no del todo abolidas aún, que desmienten los progresos arquitectónicos y las conquistas urbanas actuales, con ser tan notorio y seductores.

El dichoso olorillo invade ambas escaleras, y desde la cocina se difunde por el pasillo hasta el vestíbulo y los aposentos de menor intimidad. Ocioso resulta sugerir lo chocarrero y abominable del caso. Un hedor de acetzato se enseñoorea de toda la casa, malogrando su empaque y señorío. Hedor picante, penetrante, tozudo, insufrible, bochornoso y anacrónico...

Nos referimos a un detalle terriblemente prosaico y humilde, del que no hay más remedio que hablar; al olor de la escalera. Ayer, cuando la Villa y Corte era una población más simpática que grandiosa, un poco provinciana y bastante chuloncilla, este olor, característico, flotaba en muchos huecos de aquellos inmuebles habitados por una clase media resignada y sin grandes ambiciones. En la escalera de muchas «casas de cartón», construidas allá por los tiempos de la Regencia, el tufllo de los condumios salía al encuentro de los inquilinos y de los visitantes. No aseguraremos que semejantes emanaciones fuesen gratas ni siquiera evitables: la exigüidad de la finca, una vaga levadura de africanismo, una vida nacional menos dinámica y exigente, amén de otras causas, podían justificar el pintoresco episodio. Hoy, la cuestión cambia radicalmente. Todas las casas se edifican con arreglo a planos más racionales, y, así como se les dota de baño y de calefacción central, están provistas de dos escaleras, la principal y la de servicio. Sólo falta, paralelo al ascensor, un montacargas, indispensable para mudanzas y viajes, que al mismo tiempo utilizará la servidumbre; porque, por muy bruta que sea la Robusitana de turno, en pasando del segundo piso «natural», con sus setenta peldaños, la pobre chica empieza a ser tan hija de Dios como el señorito...

Pues, a pesar de tales adelan-

tan trivial e indigno de ser sacado a la luz de la letra impresa, nos conduce a otro plano más linajudo, merecedor ya de la atención del economista, del político y del gobernante. España, según recientes estadísticas oficiales, sigue siendo la primera nación productora de aceite. Italia, cuyos olivares rivalizan con los nuestros, todavía nos compra cantidades de este artículo por valor de varios millones de pesetas. Andalucía, Aragón, Levante, lo obtienen de excelente calidad y su fama se ha corrido por gran parte de Europa. Parece lógico que los españoles consumiéramos un aceite barato, y sobre todo, comestible. Pregunte usted, señor poeta, a su esposa; indague usted, señor rentista, entre quienes le agasajan y consideran... Si tienen ustedes paciencia y humor para oír, se enterarán de que el aceite común, el de costumbre, el indispensable, además de costar carísimo, es el que colma de esa bruma pestilente los pasillos de su casa y la escalera de mármol por entre cuyo hueco sube un ascensor eléctrico. ¿Quién tiene la culpa de lo que ocurre? Jeroglífico es éste que ni las Cámaras de Industria, ni los consejos de Economía nacional, ni las Agremiaciones de comerciantes y detallistas y productores sabría, de seguro, descifrarnos. Nosotros, execrables ignorantes, creemos de buena fe que, abundando tanto el aceite en el país, aunque las refinerías escaseen—con ser magníficas las existentes—debiera suministrarse nos pésimo, pero barato. Por lo menos, ganaría el bolsillo lo que perdiera la membrana pituitaria. No es así, desventuradamente. De lo que resulta que el mal olor actual de las escaleras con ascensor y portero enlevitado constituye, burla burlando, un problema que alcanza categoría nacional.

E. RAMÍREZ ANGEL

Sastrería

HERVAS Y GRACIA
PLAZA DEL ANGEL, 15.—MADRID

Uniformes militares, civiles y diplomáticos, trajes de paisa-
no y de sport

Hotel ENCARGOS EN SEGOVIA
Comercio Europeo, y Daoiz, número 16, domicilio del
Representante: D. JORGE ZURDO

UN HOMENAJE EN SANGARCIA

Pálido reflejo de la realidad es lo que en los estrechos límites de una crónica podemos consignar de los grandes festejos que en este pueblo se celebraron el día 25 del actual con motivo de entregar a don Javier Mateos Montalvo el nombramiento de hijo predilecto del mismo, descubrir la placa colocada en la casa en que nació conmemorando su natalicio y el elevado cargo que en la actualidad desempeña; así como también las placas dando a cuatro calles los nombres de Pablo Mateos, Javier Mateos, Wenceslao Delgado y Cecilio Montalvo; quienes por su laboriosidad, honradez y constancia en el trabajo, se han hecho acreedores a tan honrosa distinción; y que esta Corporación municipal, llevada de una idea altruista, acordó concederles tan justo como merecido homenaje, como recompensa al cariño y servicios prestados al pueblo que los vio nacer.

En las primeras horas de la mañana del mencionado día, la música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, de Segovia, recorre las calles de la población tocando una preciosa diana; cuyos ecos, acompañados del griterío de la multitud de chucuelos que la seguían, hacen despertar en los pacíficos habitantes el grato recuerdo que se acercaba el momento del grandioso espectáculo que iban a presenciar.

La llegada

A las nueve de la mañana, hora convenida, las autoridades locales, acompañados de los niños y niñas de las escuelas nacionales y sus profesores respectivos, así como también de un numeroso público, se dirigen a las afueras del pueblo por donde debían llegar las dignas autoridades y demás prestigiosas personas que con su presencia honraban tan solemne acto, siendo recibidas a los acordes ecos de la música y con vivas y aclamaciones de la multitud que las esperaba.

El volteo de campanas y disparo de cohetes anuncia la llegada de las autoridades y demás personas de alto relieve social, las cuales se dirigen al hermoso templo, donde con gran recogimiento oyeron el santo sacrificio de la misa, celebrado por el virtuoso canónigo de Valladolid, don José Emilio Mateos, hijo de este pueblo; cuyo acto revistió mayor solemnidad con la presencia del ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, situado bajo precioso dosel que para el efecto se había colocado.

Al acto de la elevación la música tocó la Marcha Real y al terminar la misa se cantó el Tédum en acción de gracias.

En la Casa Consistorial

Terminada la misa, las autoridades y demás personas que figuraban en la comitiva, fueron a la Casa Consistorial, donde la Corporación municipal obsequió al numeroso público allí congregado con un espléndido refresco de pasteles, licores y habanos; dirigiéndose después a la tribuna que se había levantado en la Plaza, destinada para las autoridades y de las personas que debían dirigir la palabra al auditorio. El señor alcalde, después de manifestar el objeto del acto que se celebraba, concedió la palabra al concejal y teniente alcalde don Mariano Pajares.

Habla el alcalde

Empieza el disertante su elocuente discurso dirigiendo un afectuoso saludo a las autoridades, a los homenajeados y al público en general; pasando después a exponer que ha sido elegido por el Ayuntamiento para ofrendar a los esclarecidos hijos de este pueblo el sencillo homenaje que dicha Corporación, haciéndose eco del unánime sentir del vecindario, les rinde en el día de hoy. Continúa el disertante exponiendo en brillantes párrafos las razones que dicha Corporación había tenido para acordar dicho homenaje como premio a sus relevantes méritos de laboriosidad y honradez; por los cuales habían llegado a escalar los elevados puestos que desempeñan, y que, unidos a los buenos servicios prestados en beneficio de sus paisanos, se habían hecho acreedores a tan honrosa distinción, sirviendo además de estímulo a las generaciones venideras. Fué muy aplaudido.

El señor Blanco

Le siguió en el uso de la palabra el excelentísimo señor gobernador civil, quien después de manifestar la satisfacción que le produjo el recibimiento que se le tributó y de hacer cumplido elogio de cuanto llamó su atención en la localidad, se mostró gratamente sorprendido ante la grandezza del

acto que se realizaba; haciendo a continuación un cariñoso llamamiento a las madres para que insculcasen en los corazones de sus hijos el amor y el cariño que se debe a la patria, procurando no mancillar su honor, imponiéndoles toda clase de sacrificios por verla próspera y feliz, poniendo como ejemplo el heroico comportamiento de aquellos que vertieron su sangre por su honor y para no verla mancillada por tiranos enemigos, señalando a militares presentes que en su rostro llevaban grabadas las señales de su heroísmo.

El señor Emilio

Terminado su discurso el anterior orador, el señor alcalde concede la palabra a don José Emilio, canónigo de Valladolid e hijo de este pueblo.

El orador, en su bien coordinada disertación, se cifiere a comparar los sentimientos religiosos, el respeto y obediencia de nuestros antepasados para con padres, autoridades y superiores, con el decaimiento e indiferentismo religioso a que hemos llegado las generaciones presentes, así como también la falta de respeto hacia toda persona revestida de autoridad; causa en gran parte de los malos hábitos y relajadas costumbres que se observan en la actualidad.

El señor Gila

Le sigue en el uso de la palabra el excelentísimo señor presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila, que es recibido con una salva de aplausos. Comienza el señor Gila dirigiendo palabras afectuosas para la Corporación municipal por el plausible acuerdo de honrar a sus preclaros hijos, y después de dar la más cordial y afectuosa enhorabuena a los homenajeados, con la galanura y elegancia que le es característica, hace un llamamiento a las madres de familia para que inculquen en los tiernos corazones de sus hijos los nobles y generosos sentimientos de gratitud y cariño que se debe a los que con su trabajo, virtudes y honradez han llegado a escalar los más altos puestos de la vida social, y que procuren seguir la senda que les han trazado. Recibió muchos aplausos.

El señor Montalvo

A continuación se levanta don Javier Mateos Montalvo, tan sumamente emocionado, que se concreta a dar las gracias por el honor que se le hace al nombrarle hijo predilecto, el poner una placa conmemorativa de su nacimiento y cargo que ejerce en la actualidad; y el dar su nombre a una de las calles de la población y sobre todo por el recuerdo que se dedica a su difunto hermano, dando su nombre a otra de las calles.

El señor Delgado

Una vez que toma asiento el anterior orador, se levanta don Wenceslao Delgado, que fué recibido con una grandiosa salva de aplausos en prueba del sincero cariño que se le profesa.

En elocuentes párrafos da las gracias como los antecesores por la distinción de que es objeto; dedicando el resto de su elocuente discurso a cantar las grandezas de nuestra querida España; citando muchos hechos gloriosos que la dieron gran renombre y prestigio ante el mundo civilizado; entre ellos Covadonga y Granada, que la libraron de la dominación sarracena; el descubrimiento de América, con el cual añadimos un nuevo mundo a otro mundo, llevando al nuevo continente nuestras costumbres, nuestras leyes, nuestra religión y nuestra lengua. Pero si grande fué su elocuencia con que cantó los hechos llevados a cabo por nuestra amada patria, no lo fué menor la que consagró a ensalzar la memoria de los grandes hombres que en las Artes, en las Ciencias y en las Letras brillaron por sus grandes conocimientos, haciendo inmortales sus nombres, logrando poner el de España por encima de el de todas las naciones del mundo civilizado. Y no sólo tuvo cantos de gloria para lo pasado sino también para lo presente, citando la arriesgada travesía del Atlántico por el intrépido aviador comandante Franco; así como también para aquellos que por su privilegiada inteligencia son lumbreras que brillan en la actualidad; ya pertenezcan a las Artes, a las Ciencias o a las Letras, y de una manera especial para sus paisanos los segovianos.

Después de cantar tan magistralmente los hechos más gloriosos realizados en nuestra amada patria, dijo que tan orgulloso se sentía de su cuna que si otra vida tuviese y a elegir le dieran, no elegiría otra nación que su querida España, ni dentro de ésta otra región que Castilla, cuna del Cid, y

núcleo y unión de la nación española, ni otra provincia que su amada Segovia, donde nació el caudillo Juan Bravo, defensor de las Comunidades castellanas, y en la cual se encuentran monumentos tan notables como la Catedral, el Acueducto, El Parral y otros, y en la que han nacido esclarecidos hombres en las Artes, en las Ciencias y en las Letras, ni otro pueblo que su inolvidable Sangarcía, del que han salido hombres ilustres y algunos en concepto de santidad, ni otros padres que aquellos amantísimos que le dieron el ser.

Al terminar su elocuente discurso fué muy felicitado, especialmente por nuestro ilustrísimo prelado, que le abrazó cariñosamente; tributándole una calurosa salva de aplausos la numerosa concurrencia que, emocionada, le escuchaba; pero sobre todo los hijos de su pueblo natal que siempre le han profesado el más profundo y sincero afecto.

A continuación el señor alcalde entrega a don Javier Mateos Montalvo el nombramiento de hijo predilecto del pueblo. El pergamino es obra de don Joaquín Rey, coronel retirado de Artillería.

También leyó don César Montalvo unas bien escritas cuartillas, por su hermano don Cecilio Montalvo, prestigioso ingeniero de Puertos, Canales y Caminos, en las cuales, después de manifestar su gratitud por el honroso homenaje que se le dedica, hace constar que el abastecimiento de aguas a la población se debe en gran parte a su compañero don José Bonet, autor del proyecto y encargado de la ejecución de la obra, contribuyendo de este modo a que el vecindario vea realizadas sus aspiraciones.

Por último, el corresponsal de EL ADELANTADO DE SEGOVIA manifestó dicho periódico, dispuesto siempre a dar realce a las glorias patrias y muy especialmente a las que con Segovia y su provincia se relacionan, se adhería al justo y merecido homenaje que este hidalgo vecindario dedica a sus preclaros hijos que tan alto ponen el nombre del culto pueblo de Sangarcía.

Representación

Entre las personas que han honrado este acto y que tenían representación oficial, se encontraban el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, acompañado del deán de la Catedral; de don Eugenio Sanz y su sobrino don Luis, canónigo de Sevilla; el excelentísimo señor don Rufino Blanco, en representación del Gobierno de Su Majestad y del Gobierno civil; el excelentísimo señor gobernador militar general La Torre; el excelentísimo señor don Segundo Gila, en representación del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, que, como segoviano por abolengo, quiso asociarse al acto. También representaba a la excelentísima Diputación provincial como presidente, en unión de los diputados don Leopoldo Moreno y médico director del Hospital provincial, y de los diputados don Andrés Marcos, don Mariano Cereceda y don Timoteo de Antonio, secretario de la misma; el señor delegado de Hacienda, señor Sanz de Andino; don Claudio Moreno, alcalde electo de Segovia; y los hermanos Rincón Lazcano, autor el uno de la «Alcaldesa de Hontanares», y el otro notario de Segovia; y el maestro Afrodísio.

Había además muchos empleados del Banco de España, entre ellos el señor Barroso, jefe de operaciones; y de la sucursal de Segovia, así como también varios empleados de la Tabacalera.

Descubrimiento de placas

Una vez terminados los discursos, se procedió a descubrir las placas, dando principio por la que desde ahora será calle de Pablo Mateos, descorriendo la cortina que la cubría; su viuda doña Paula Argüelles; luego fué descubierta la de Javier Mateos, descubrien-

do la cortina su señora doña Genoveva, y también la colocada en la fachada de la casa ya mencionada; seguidamente la de Wenceslao Delgado, descorriendo la cortina su señora doña Gregoria; y por último, la de Cecilio Montalvo, descorriendo la cortina su hermana doña María.

Además de las señoras mencionadas había otras varias, entre ellas la del señor gobernador militar, la de don Mariano Cereceda y la de don Juan Francisco Delgado, y muchas señoritas, siendo dignas de mencionar las hijas de don Wenceslao, las del señor de Cereceda, las sobrinas de don Javier y otras que no recordamos.

Almuerzo

Terminado el descubrimiento de placas, celebraron un espléndido almuerzo en casa de los señores Delgado y Mateos, al que asistieron más de 100 comensales; consistiendo el menú en tortillas, ternera, merluza, pollos, langostinos y tostón, con postres variados y también se sirvió café, licores y habanos.

La salida

A las cuatro de la tarde empezaron a desfilan los autos que conducían a los que honraron el acto con su presencia a sus respectivos domicilios, siendo despedidos a los acordes de la música y entre vivas y aplausos como a su llegada.

Baile

Para que un acto de tanta resonancia resultase todo lo alegre que era de desear, después de la salida de los expedicionarios, se formó animado baile en la plaza pública, donde la gente joven se divertió placidamente.

Hasta la Naturaleza parece tomar parte en este homenaje, haciendo que una tenue brisa disipase las nubes que el día anterior mojaron nuestras calles y descubriendo el velo que cubría la bóveda celeste, dió paso a los brillantes rayos del astro rey, que nos permitió disfrutar de un día claro y alegre y de una grata temperatura propia de la estación otoñal.

Como dato que merece consignarse es el que no obstante el gran gentío que se reunió, no hubo la menor nota discordante; lo que prueba la gran sensatez y cordura, no sólo de los habitantes de este pueblo, sino también de los comarcanos. El señor Montalvo entregó cantidades en metálico para los pobres, y para obsequiar a los niños de las escuelas.

El corresponsal,

JOSÉ RODRIGO DÍEZ

25-10-927.

Avería en la luz eléctrica

Ha experimentado una ligera avería la máquina de vapor de la Cooperativa Electra Segoviana. Con este motivo, según nos manifiesta el presidente interino del Consejo de la Cooperativa Electra, don Emiliano Bravo, se trabaja activamente en la reparación de la avería, que hoy quedará terminada.

Durante esta noche, y con objeto de dar luz a todas las zonas de la población se suministrará el fluido a bajo voltaje.

Mañana el servicio quedará normalizado.

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Señor cura y feligreses de Ortigosa del Monte, además de las 5 pesetas dadas anteriormente, 10 pesetas; señor cura y feligreses de Etreiros, 6,10; señora doña Engracia Maroto; 1; Comunidad y Asociaciones carmelitanas, de Burgos, 100; señor Roldán, de La Granja, 25; Unos devotos del Santo, 3,30; Municipio de Fuentes, 5; fd. de Lovingos, 5; Un devoto del Santo, 1; Una terciaria carmelita, de Segovia, 5; señoritas del Pino, de Medina del Campo, 5; señora doña Nieves de Martínez, 5; señor don Amando Salas, de Salamanca; 15; señor cura y feligreses de Vegas de Matute, 10.

Se vende un carro de varas, semi-nuevo, para tres caballerías. Para tratar, en Escalona del Prado, con Florencio Sanz.

La catástrofe marítima del «Principessa Mafalda»

Emocionante relato

Lo que dice un capitán
Bahía, 27.—El capitán del vapor francés «Mosela», buque que fué en el «Principessa Mafalda», ha hecho unas declaraciones, en las que dice que la noche del hundimiento había mar de fondo y sobaba un fortísimo viento, haciendo más dificultosos los trabajos de salvamento.

«Aunque soy un viejo lobo de mar—ha dicho—, confieso que no olvidaré, mientras viva, el espectáculo que presencié al llegar al lugar del suceso y ver a los supervivientes en los botes, tablonnes y salvavidas, muchos de ellos agarrados desesperadamente.

Los gritos de hombres, mujeres y niños eran formidables, y tendré el recuerdo de ellos metido en los oídos.

Aunque muchos de los naufragos sabían nadar, se ahogaban igualmente, porque el mar estaba encrespado.

Gracias a Dios, todos los barcos acudieron prístamente y se pudo salvar casi todo el pasaje.

Si los cinco o seis barcos que se encontraban en los alrededores del siniestro no hubieran oído la señal S. O. S., y no me hubieran prestado el auxilio necesario, hubiera pasado un malísimo trance; pues todos los pasajeros hubieran embarcado en mi barco, y con la carga que llevaba, el «Mosela» se hubiera hundido también.»

Uno de los marineros salvados ha enseñado a un redactor de «United Press» su reloj, que está parado a las nueve veinte, que fué la hora de la noche en que se hundió el «Principessa Mafalda».

Permaneció el capitán del «Principessa Mafalda» en su puesto hasta el último momento?

Bahía, 27.—Los únicos pasaje-

ros de primera clase que se han salvados en el «Mosela» es el señor Walter Borgas y su señora.

Se asegura que no se ha salvado el radiotelegrafista.

El capitán del «Mosela» dice que el capitán del «Principessa Mafalda» permaneció en su puesto hasta que todos los pasajeros ocuparon los botes salvavidas.

Según la tripulación y el pasaje, el capitán no cumplió con su deber

Bahía, 27.—Tripulantes y pasajeros salvados en el «Mosela» acusan al capitán del «Principessa Mafalda» de haber retardado el orden de arriar los botes salvavidas.

El número total de desaparecidos es de 317, de los que se sabe que cinco se han ahogado.

Se supone que gran número de estos desaparecidos se hallan a bordo de los dos barcos que acudieron al lugar del naufragio.

Segue desconociéndose el número de las personas salvadas.

Noticias oficiales

El ministro de España en Río Janeiro ha comunicado al ministerio de Estado que ascienden a 68 los desaparecidos en el naufragio del «Principessa Mafalda».

Según parece, la mayoría de las víctimas pertenecía al personal de calderas.

Se ha convenido en que el pasaje de segunda y tercera clase desembarcado pase a la hospedería de emigración de la isla de Flores.

El ministro de España, de acuerdo con el cónsul italiano, ha ordenado que se preste a los naufragos el apoyo necesario.

Llega a Madrid la aviadora norteamericana Ruth Elder

Mrs. Ruth Elder llega, en avión, a Madrid

En la mañana de ayer se recibieron informes de que Ruth Elder, en avión, al aeródromo de Getafe, y se adoptaron algunas disposiciones para recibir a la aviadora. No obstante, como la noticia fué recibida inopinadamente, y el público no se enteró de ella, el recibimiento dispensado a Ruth Elder se limitó a la presencia en el aeródromo de los jefes de Aviación, comisiones militares, fotógrafos y periodistas y algo de público, en el que figuraban bastantes señoritas.

Ruth Elder y el capitán Haldermann llegaron en el «Junkers», de la línea aérea de Madrid a Lisboa. A las dos y media de la tarde, próximamente, tomó tierra, con toda felicidad, el aparato, que ostentaba las banderas española, portuguesa y norteamericana.

Ruth saltó a tierra, y fué saludada efusivamente por el embajador de su país y Mrs. Hammond y sus dos hijas, que ofrecieron a la aviadora un hermoso ramo de flores. Cuantas personas se hallaban en el aeródromo de Getafe se acercaron a estrechar la mano de la intrépida miss Ruth, que, sonriente y muy cariñosa, contestó a todos los saludos.

El aparato «Junkers» tomó tierra a larga distancia de los pabellones, y la aviadora y su compañero fueron trasladados al lugar donde esperaba el público en el automóvil del embajador.

Acompañaron al «Junkers», desde su llegada a las proximidades del aeródromo varios aeroplanos militares de Getafe y Cuatro Vientos.

Lo compañeros de viaje de Ruth Elder

Con Ruth Elder llegaron a Getafe, en el «Junkers», además del piloto en su viaje transoceánico capitán Haldermann, el coronel don Alberto de Courtills Cifra Duarte, presidente del Aero Club de Portugal e inspector de la Aeronáutica Militar de su país; el capitán aviador señor Pinheiro Correia y el coronel Aires, también portugueses; el redactor del «Diario de Noticias», de Lisboa, Augusto Pinto, el periodista madrileño señor Chaves y otros periodistas extranjeros.

En el Real Aero Club

A las cinco y media de la tarde llegó al Aero Club, en automóvil, la aviadora norteamericana Ruth Elder, acompañada de su piloto, Haldermann, y del embajador de los Estados Unidos.

Al entrar en los salones, que estaban llenos de socios, se le tributó una delirante ovación.

Ruth Elder subió al piso principal, en uno de cuyos salones fué obsequiada con un «lunch».

Los mineros de Asturias

Un telegrama del jefe del gobierno al gobernador civil

En la Oficina de Información facilitaron ayer la siguiente nota: «Copia del telegrama dirigido por el presidente del Consejo al gobernador civil de Oviedo.

27 Octubre-927.

Como consecuencia de su informe telefónico, sirvase tomar las medidas conducentes a evitar toda propaganda oral o escrita tendientes a predicar la huelga o su generalización, ordenando detenciones o destierros que juzguen necesarios para precaver tranquilidad pública y libertad de trabajo, principios cuya defensa bien merecen determinaciones que suspensión de garantías hacen legales. Para los movedores, aparte las medidas gubernativas, proponga multas de carácter especial, y no permita que Prensa ni círculos colaboren con sus actitudes a complicar un estado de cosas que interesa por el momento, más que a nadie, a los propios obreros, que, desgraciadamente, no están en condiciones económicas de sufrir el parte. Gobierno está muy tranquilo de no cesar en la adopción de medidas que conduzcan al equilibrio en el problema del carbón para no arruinar esa comarca ni ver privados de sustento a sus hombres trabajadores y sus familias, y por eso no se parará ante ninguna medida en evitación de dificultades capciosas, seguro de servir así al supremo interés patrio y velar por la libertad de trabajo de los que lo deseen y tengan juicio suficiente para comprender que las dificultades actuales no son imputables a él. Toda bienestar posible no parece posible para los obreros; pero todo rigor lo encuentra Gobierno justificado para los que lo comprometan con sus actitudes, y más para los que ajenos al problema y movidos por las velleidades de la política, enturbien o compliquen.»

DE RIVERA.»

INCIDENTE EN UN ESTRENO

Detención de don Ramón del Valle Inclán

Durante el estreno de «El Diablo», efectuado anoche en el teatro Fontalba, ocurrió un incidente que fué muy comentado.

Al finalizar el tercer acto reclamada la presencia de don Joaquín Montaner en el escenario, como en los fin, entre otros aplausos, algu, cuando «¡Muy bien, muy rosa grito: otra voz más ¡y muy mal!»

«¡Muy mal, muy gran indignación en el p'contra quien lo enérgica prof! Mientras unos había prefer «calle!» y «¡Que lo gritaban «¡» arreciaron en sus echen!», o

M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 5,00 pesetas.
Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 »
Dientes en porcelana..... 5,00 »
Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19

—: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS :—

aplausos para el autor de la obra, y la cortina hubo de alzarse otro par de veces a causa del incidente.

Iluminada la sala, todos los ojos se volvieron hacia el sitio de donde el grito había salido, que era una butaca de la undécima fila: en ella se hallaba sentado don Ramón del Valle Inclán, quien en aquel momento dialogaba vivamente con otro caballero, que más tarde se supo que era el comisario de Policía.

Nadie sospechaba que lo ocurrido pudiera tener otras consecuencias. Pero, terminada la obra, y cuando el señor Valle Inclán llegó a la puerta de la calle, fue invitado por el comisario de Policía a seguirle a la Dirección de Seguridad.

El señor Valle Inclán compareció ante el jefe superior de Policía, señor Del Valle, durante media hora, al cabo de la cual fue enviado al Juzgado de guardia, juntamente con un atestado por descaído.

Parece que, al ocurrir el incidente, el señor Valle Inclán contestó al comisario en forma que éste creyó constitutiva del expresado delito.

En la Dirección de Seguridad estuvieron el señor Montaner y numerosos amigos del señor Valle Inclán para interesarse por él.

A las tres de la madrugada, el detenido prestó declaración ante el juez de guardia, y éste seguidamente decretó la libertad del señor Valle Inclán.

Un artículo inspirado por el general Primo de Rivera

Según nos han manifestado hoy en el Gobierno civil de esta provincia, tiene datos seguros para afirmar que el artículo publicado en «La Nación», del miércoles, titulado «Al margen de un libro.—La crisis de la democracia», ha sido inspirado por el general Primo de Rivera, presidente del Consejo de ministros.

Comisión provincial

Bajo la presidencia de don Mariano Laríos, y con asistencia de los vocales señores Albertos, Marcos, Blanc y Gil Escorial, celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación, el pasado miércoles, adoptando, entre otros varios de trámite, los siguientes acuerdos:

Aprobar el orden de prelación con arreglo al cual habrán de construirse los caminos vecinales que figuran en el plan formado por la Diputación y elevar este acuerdo al ministerio de Fomento para su aprobación definitiva.

Aprobar el proyecto de reparación de los caminos vecinales de Basardilla a Muñozveros y de La Cuesta a Basardilla, cuyas obras importan 7.825,94 pesetas; accediendo así a lo solicitado por los Ayuntamientos de Rebollo, Arevillo, Cubillo, Muñozveros, Caballar, La Cuesta, Santo Domingo de Pirón y Basardilla.

Exponer al público por un plazo de diez días, con el fin de oír reclamaciones, el proyecto y pliego de condiciones económico-administrativas que han de regir en la subasta de las obras de reparación del firme del camino vecinal de Naves de las Cuevas a la carretera de Segovia a Boceguillas.

Conceder a don Tomás Criado, contratista de las obras de construcción del camino de Fuentepelayo a Zarzuela del Pinar, una prórroga de tres meses para la terminación de las obras.

Aprobar la primera certificación parcial de la obra hecha en el camino vecinal subvencionado por el Estado de «Puente de Bernandos a la carretera de Segovia a Cuéllar» y que sea comunicada a la Jefatura de Obras públicas de la provincia a los oportunos efectos.

Manifestar al Comité gestor de la autovía de Madrid a Irún que la Diputación de Segovia no puede aprobar la propuesta financiera que ha remitido referente a la construcción de esa pista.

Acogiéndose a los preceptos contenidos en el Real decreto ley de 29 de Abril de este año relativo a los ferrocarriles secundarios, la Comisión acordó solicitar la revisión del expediente del ferrocarril de Segovia a Burgos por Aranda Duero, con objeto de que no pierdan los derechos reconocidos a favor del mismo, e invitar a la Diputación de Burgos para que presente idéntica petición.

Conceder de los viveros proual Ayen plantas de hiebro para quimonto de Rapariegos del arbedá celebrar la fiesta de San Benito de Segovia José de pondiente turribir en el correspondiente que en su día puedan disfrutara igual beneficio

las peticiones formuladas por Perfecto Sanz Allas, de Vegas de Matute, y Zoila Rivero Villa, de Fuenterrebollo.

—Trasladar al manicomio de Ciempozuelos por cuenta de los fondos provinciales al demente Mariano Hernando Cerezo, de Riaza, que se halla recluido en el departamento de observación de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

—Señalar los lunes de cada semana, a las seis de la tarde, para celebrar en lo sucesivo las sesiones ordinarias de la Comisión provincial.

Ecos de la provincia

Prádana

Dos bautizos

El domingo, 25 del presente, recibió las aguas del bautismo un precioso niño, hijo del comerciante de este pueblo don Delfino Hernanz, actuando de padrinos los simpáticos jóvenes Felicísimo Hernanz y Salvadora de las Heras, tíos del recién nacido, al que pusieron por nombre Francisco y Bernardo.

—Ayer, día de San Frutos, a las tres de la tarde, recibió el mismo sacramento un hermoso niño del ilustrado médico de ésta, don Frutos Adrados Iglesias, al que se le puso por nombre el de su padre y fué apadrinado por sus tíos don Mariano Matesanz y Ramona Matesanz.

Los padres de ambos neófitos obsequiaron espléndidamente a sus numerosas amistades y los padrinos hicieron las delicias de los chicos del pueblo con el consabido y abundante arrobo.

A los padres de los recién nacidos y a sus distinguidas familias enviamos nuestra cordial enhorabuena.

26-10-927.

Otones

Nuevos métodos de cultivo

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a los excelentísimos señores don José Grau y Moreno, ingeniero jefe de Montes, jefe de la Colonización de la Dirección general de Acción Social Agraria y a don Marcelino Arana y Franco, vocal técnico de la Junta Central de Colonización y Repoblación interior e ingeniero director de la Estación central de Cerealicultura, los cuales permanecieron dos días entre nosotros al objeto de dar las instrucciones necesarias para emplear los nuevos métodos de cultivo continuo «El cultivo en seco» en el campo de experiencias agrícolas que en este término, y en parcelas cedidas por los vecinos don Claudio Medina, don Bautista y don Eladio Velasco, tienen puesto como campo de experimentación.

Se han leído en esta iglesia parroquial las amonestaciones de la bella señorita Eustasia Robledo, con el distinguido joven Eugenio Peinador, hijos de bien acomodadas familias de este pueblo.

Muy de veras enviamos al futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

26-10-927.

Nieva

Un ángel más

Nuestro amigo el dueño del Casino Nuevo don Cirilo Salgado y su distinguida señora pasan por el duro trance de haber perdido para siempre a una niña de doce años, que era el encanto de aquel hogar dichoso.

A los angustiados padres y a toda la familia de la finada les acompañamos en su justo dolor.

Después de pasar aquí unos días, ha regresado a Segovia nuestro amigo el activo habilitado de Correos, don Martín Martínez del Barrio.

26-10-927.

Información local

SEGOVIA AL DIA

Aquí, por fortuna, estamos exentos de esos cataclismos geológicos que, de vez en cuando, asolan ciertas comarcas; y sólo conocemos por referencias los terremotos y las inundaciones.

Bajo este aspecto, sólo tenemos motivos para dar gracias a Dios; pero en cambio, padecemos la epidemia de la mendicidad callejera, y de ésta no podemos librarnos aunque se ponga en la empresa el mayor esfuerzo.

No son ya aquellas falanjes de

tullidos, mujeres harapientas, y pequeños golfos que recorrían las calles de la población, ofreciendo el más desconsolador aspecto.

La mendicidad pública ha acudido a otra táctica y se ha fraccionado, con más positivos resultados para los que se dedican a tan socorrida industria.

No hay más que un procedimiento para estirpar de raíz esta llaga social.

Puesto que Segovia cuenta con establecimientos benéficos bastantes para socorrer al verdadero necesitado, la persecución debe ir, no contra el que pordioseca, sino contra aquellos, blandos de corazón, que sostienen y avivan esta lucrativa holganza.

De sociedad

Viajes

Han llegado: El teniente de Artillería don José Dorronsoro y su esposa.

—De Astorga, nuestro paisano el teniente de Infantería don José Nonide, acompañado de su bella esposa e hijo.

—De Madrid, la señora del comerciante don Germán Elías, acompañada de su hija Avelina.

Han salido:

Con dirección a Barcelona, el joven y culto oficial de Telégrafos, con destino en la Ciudad Condal, don Ricardo Camarero, después de pasar unos días en Segovia al lado de sus padres.

—Para Madrid, las señoras de don Gaspar Pérez y don Avelino Escorial y la familia de don Agustín Hernández.

—Para Sepúlveda, nuestro querido amigo don Pablo Román.

MANUEL HERVAS

Militar. SASTRERIA. Paisano.

Príncipe, 33, entresuelo. (Junio al teatro Español), Madrid

Tiene el gusto de comunicar a sus clientes y amigos su separación de la Casa Hervas y Gracia, de donde fué socio cordador desde su fundación en el año 1915

Al mismo tiempo pone a su disposición un gran surtido de géneros para la presente temporada, y le ofrece su nuevo domicilio en Madrid.

El acaído a Madrid

Hoy ha salido para Madrid, con objeto de gestionar asuntos de interés para la población, el alcalde de Segovia, don Claudio Moreno.

Destino militar

Ha sido nombrado ayudante de profesor de la Academia de Infantería el teniente don Nicolás Adrados Beano, hijo de nuestro querido amigo y paisano, don Pedro, a quien por ello felicitamos.

Majoría

Ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo, la esposa del conocido industrial de esta población don Atanasio Cabrero.

Muy de veras lo celebramos.

Sepelio del cadáver de Ricardo Allué

Se verificó anteaer en Valladolid el sepelio del cadáver del brillante escritor y notable periodista, don Ricardo Allué, redactor de «El Norte de Castilla». Constituyó el fúnebre acto una imponente manifestación de duelo, hallándose en éste representadas todas las clases sociales de dicha capital, como prueba indudable del profundo sentimiento que allí ha producido esta pérdida irreparable para las letras de la región.

Renovamos nuestro sincero pésame a la atribulada familia y a la Redacción del querido colega «El Norte de Castilla».

Conferencia

Invitado por el Centro Segoviano, de Madrid, dará allí una conferencia, el día 4 de Noviembre, por la noche, nuestro respetable amigo y culto colaborador, el ilustre cronista de Segovia y notable erudito, don Ildefonso Rodríguez y Fernández.

Hablará de los monumentos artísticos de esta capital y su provincia.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita de Escalona Lorenza Montarelo Martín, sobrina del funcionario del Ayuntamiento de Segovia don Francisco Martín Pajares, para el joven propietario don Isidoro Merino.

La boda se celebrará en breve.

Reciba el futuro matrimonio nuestra anticipada enhorabuena.

Aniversario

Mañana hará dos años que falleció el que fué en vida administrador del Monte de Piedad, y estimado amigo nuestro don Eduardo Queralt (que en paz descanse).

Al conmemorar esta triste fecha, renovamos nuestro pésame a la familia del finado.

GENEROS PARA ABRIGOS

de señora y niños

ULTIMA NOVEDAD

CASA FERMIN

Isabel la Católica, número 6

(Antes calle Real)

Sucesos locales

Se cae de una caballería

La vecina de Tizernos (Espirido), Jesusa Barroso Agejas, tuvo ayer la desgracia de caerse de una caballería que montaba, produciéndose la luxación con probable fractura de la articulación del hombro derecho.

Se la trasladó a la Casa de Socorro, donde fué curada.

Segovia religioso

En las Jesuitinas

Mañana, sábado 29, a las cinco de la tarde, darán comienzo los santos ejercicios espirituales para señoritas en el Colegio de las Hijas de Jesús, dirigidos por el reverendo Padre Pedro Segura.

Se invita y exhorta que asistan a ellos a todas las antiguas alumnas y a cuantas señoritas deseen aprovecharse de tan saludables obras de salvación.

En la portería del Colegio se fijará el horario correspondiente a las distintas distribuciones.

En los Padres Jesuitas

Mañana dará comienzo el solemne triduo en honor del Santo, hijo de Segovia, Alonso Rodríguez, hermano coadjutor de la Compañía de Jesús.

A las cinco y media de la tarde habrá exposición del Santísimo, estación, rosario, triduo y sermón, a cargo del reverendo Padre Ramón María Dávila (S. J.)

El día 30, a petición de nuestro amantísimo prelado, la función se tendrá en la Santa Iglesia Catedral, a la misma hora y con los mismos cultos que ayer; predicará el reverendo Padre Antonino Oraá (S. J.)

El día 31, a las cinco y media, se celebrarán en San Sebastián los mismos cultos que los días anteriores y predicará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo.

Después de la reserva, se llevará procesionalmente a su altar la nueva imagen del Santo.

Se invita a todos los comerciantes segovianos para que asistan a estos cultos.

Segovia met. orológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atm. sferica..... 68.5

Dirección del viento..... E. S. E.

Temperatura máxima..... 18.0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atm. sferica..... 68.9

Dirección del viento..... Este.

Temperatura mín. (sot. s. d.)..... 9.9

Prob. de lluvia (en tiempo nuboso)

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca

Cena: alubias blancas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 88, niños, 87, total, 175. En la cena: adultos, 70; niños, 58; total, 108.

Total del día, 255.

Se vendieron 17 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Por los Ministerios

Despacharon con el jefe del Gobierno el ministro de Gracia y Justicia, el general Jordana y el director general de Seguridad.

—Recibió numerosas visitas, entre ellas al Consejo de Administración de los petróleos.

—El ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, recibió la visita del presidente de la Diputación de Segovia, doctor Gila.

Altos cargos eclesiásticos

El Sumo Pontífice ha nombrado administrador apostólico de la Diócesis de Barbastro a don Nicanor Mutiloa, general de los Redentoristas y de nueva Diócesis de Ibiza a don Silvio Vise y Millarpech, preposito del oratorio de San Felipe Neri, de Vich.

El naufragio del «Princesa»

Nuestro embajador en Río Janeiro comunica que el vapor «El-hena», recogió 12 tripulantes españoles.

El buque francés «Formosa» también recogió a varios pasajeros súbditos de España.

El total de españoles salvados, asciende a unos cuarenta.

La Asamblea nacional

En la tablilla de anuncios de la Asamblea nacional se fija a la orden del día de las interpellaciones que se harán en la sesión de mañana a los ministros de Instrucción pública, Trabajo, Fomento y Presidencia.

CORRESPONSAL

El pescado barato en Segovia

Hoy se ha vendido en la plaza de Santa Columba, en el puesto de Maximiliano Fernández, la sardina superior, superior, a 0,60 medio kilo; merluza viva, a 1,50, y besugos superiores, a 0,70.

Mañana, sábado, se venderá en el mismo sitio todo el pescado muy barato.

PLAZA DE SANTA COLUMBA (orilla del Azoguejo)



Mercedes número 5

EL "NON PLUS ULTRA", de máquinas de escribir, de producción ALEMANA

Son desmontables con gran sencillez el cuerpo de tipos, carro, cilindro y las barras de tipos

A demanda, se suministran tipos para escribir en cualquiera idioma y signos matemáticos

Pida una demostración gratuita y sin compromiso en su domicilio al representante

George Burdo

DAOIZ, 16, 2.º SEGOVIA

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y

2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia

SUBASTA

El día 9 de Noviembre de 1927, a las dos de la tarde, tendrá lugar en la casa del pinar de Ordoño (Olmedo), la subasta, a pliego cerrado, de 3.000 pinos.

No se admitirá postura que no cubra la cantidad de 35.000 pesetas, hallándose a disposición del público, en el sitio que ha de celebrarse la subasta, el pliego de condiciones.

Ordoño, 27 de Octubre, 1927.

AVISO IMPORTANTE

Lo mejor para estufas y cocinas, la carbonilla tan superior que se vende en el gran despacho de carbones de la calle de José Zorrilla, número 54

A 4 pesetas los 46 kilos carbones minerales y vegetales

Para avisos: Isabel la Católica, número 5 y en Cervantes, 25 y 26, zapatería

(No confundirse!) José Zorrilla, 54

VENTA DE UNA FINCA

Se vende una dehesa en la provincia de Salamanca, cuyo precio aproximado es de 90.000 a 100.000 duros.

Dista seis kilómetros del ferrocarril y la cruz a una carretera.

Tiene varias casas para vivienda, motor para molienda, cuadras, encerraderos, huertas hermosas de regadío, maquinaria de todas clases, prados de siega con regadío constante, fresnedales y robledales etc., etc.

Para informes, don Valentin Sastre, calle de Colón, número 1, segundo, derecha, Segovia.

TEMPORADA DE INVIERNO

La zapatería

Los chicos

Liquidará 500 pares botas, piel de hierro, del número 24 al 33

A precios baratísimos

Gran surtido botas de caballero

No confundirse, en la nueva zapatería Los Chicos (es la más barata)

Frente a la estatua de Juan Bravo

Huerta

Se vende una de regadío, con álamos y árboles frutales, en el barrio de San Lorenzo, Razon, en la Administración de este periódico.

Se vende

un macho de cinco años, y siete dedos sobre la marca. Para tratar, en el caserío de la Torre, Torrecaballeros.

Se vende

un carro de yugo, seminuevo. Para tratar, con Dalmacio Sastre, en Villoslada.

Se venden

o cambian por lo que convenga, dos máquinas Singer, seminuevas, cilindricas y planas

También se vende un molino triturador. Informes, Francisco Velasco, peluquería, Cuéllar.

Se vende

pereja de machos, media edad, en buenas condiciones. Para tratar, con Fernando Martín, en Vergenzones.

Se vende un automóvil

Seminuevo, cerrado, cuatro plazas, para uso particular o alquiler, en buenas condiciones.

¡APROVECHAR LA GANGA!

Para tratar, con Basilio Mesa, en Naves de Oro, o con Juan José García, peacadería, Segovia.

Oficial

herrador, se necesita. Para informes, don Esteban Dorado, en Garcillán.

CORRESPONSAL

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza..... 1,75

Congrio..... 2,00

Pescadillas..... 0,90

Besugos..... 0,80

Sardinias..... 0,80

Almejas..... 1,50

Langostinos..... 5,00

Lenguados..... 2,50

Salmonetes..... 2,00

Zapateros..... 0,60

Coloradas..... 0,60

Tomas..... 0,70

TELEFONO NUM. 96

